
  

Ano: 7º ano                        Componente Curricular: Geografia 

Professora: Rosely Nunes 

Período: 06/07/2020 à 09/07/2020 

Habilidades: EF07GE02 e EF07GE04 

LEIA o texto, COPIE os exercícios no caderno e assista a vídeo aula →              

https://cutt.ly/EoHXi6j 

Enviar a atividade para o email: ​roselygeo2@gmail.com  

A Pirâmide etária brasileira 

É um tipo de gráfico que representa os dados sobre a população masculina e              

feminina por idades. Por isso, é também denominada pirâmide de idades. O            

formato de uma pirâmide de idades pode nos revelar alguns aspectos sobre a             

população de um país. Uma ​base larga indica elevado número de jovens na             

população, enquanto um ​topo estreito​ indica pequena quantidade de idosos. 

 

 

A pirâmide etária do Brasil de 2018 aponta o predomínio da população na faixa              

etária dos adultos (de 20 a 59 anos), o que pode representar problemas ao              

sistema previdência social, ligado às aposentadorias e aos trabalhadores         

afastados por doenças ou gravidez. 

 

 

https://cutt.ly/EoHXi6j
mailto:roselygeo2@gmail.com


 

Análise socioeconômica da população 

Para que os governos atendam à população é necessário que conheçam seus            

problemas e suas necessidades. Investimentos em educação, infraestrutura,        

saúde etc.,podem ser planejados com base em indicadores sociais, dados que           

traduzem em números características como escolaridade, acesso a bens e          

serviços, renda, entre outras. 

PIB per capita e concentração de renda 

Uma das formas mais usadas para avaliar a riqueza de um país, estado ou              

município é analisar o PIB per capita(por pessoa) de seus habitantes.Para           

calcular esse índice econômico, divide-se o ​Produto Interno Bruto (PIB) pelo           

total da população. 

Produto Interno Bruto (PIB)→ soma, em valores monetários, de todos os bens e             

serviços produzidos em uma área, durante determinado período (mês,         

trimestre,semestre, ano etc.) 

Em 2017, o PIB per capita anual do brasileiro foi de R$ 31.833,50. Entretanto              

esse valor é uma média e não traduz a desigualdade entre os mais ricos e os                

mais pobres. A maior parte da riqueza encontra-se concentrada nas mãos de uma             

parcela mínima da população.  

ATIVIDADE 9 (COPIE o exercício no caderno e responda) 

A) O que é pirâmide etária? 

B) Com base no gráfico, responda qual faixa etária que tem ​maior número de             

mulheres  

(    )  25 a 29 anos    (    ) 35 a 39 anos 

C) E de homens?  

(    )15 a 19 anos    (   ) 20 a 24 anos 

D) A população idosa (80 anos ou mais) é maior entre: 

(    ) homens     (    ) mulheres 

E) O topo das pirâmides representa a população jovem. 

(   ) Verdadeiro  (   ) Falso 

F)  O corpo da pirâmide representa a população adulta. 

(   ) Verdadeiro  (   ) Falso 

G) Qual a formas mais usada para avaliar a riqueza de um país, estado ou              

município? 

H) Que fatores podem ser considerados como responsáveis pelo alargamento do          

topo da pirâmide.  


